



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΑΤΤΙΚΗΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
& ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ Α΄

Ταχ. Δ/ση: Αν. Τσόχα 15 – 17
Τ.Κ. – Πόλη: 11521, Αμπελόκηποι, Αθήνα
Ιστοσελίδα: <http://attik.pde.sch.gr/>
e-mail: mail@attik.pde.sch.gr
Πληροφορίες: Χαραλαμπάκη Εμμ.
Τηλέφωνο: 2106465664
Fax: 210-6450609

Αθήνα, 4/3/2014
Αρ. Πρωτ.: Φ.41/ 3117

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

- ΠΡΟΣ :
1. Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Αττικής
 2. Σχολικούς Συμβούλους Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Αττικής
 3. Σχολικές μονάδες Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Αττικής (**μέσω των Δ/νσεων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης**)
 4. ΠΕΚ Αττικής
 5. ΚΠΕ Αττικής
 6. ΚΕΔΔΥ Αττικής

ΘΕΜΑ: «Ευρωπαϊκό πρόγραμμα *Erasmus+*»

Το Erasmus+ είναι το νέο πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό για την περίοδο 2014-2020. Ενσωματώνει πολλά υφιστάμενα προγράμματα της Ε.Ε. που καλύπτουν όλους τους τομείς της εκπαίδευσης, όπως, μεταξύ άλλων, το ολοκληρωμένο πρόγραμμα Διά Βίου Μάθησης (Erasmus, Leonardo da Vinci, Comenius, Grundtvig), το πρόγραμμα «Νεολαία σε δράση» και πέντε προγράμματα διεθνούς συνεργασίας (Erasmus Mundus, Tempus, Alfa, Edulink και το πρόγραμμα συνεργασίας με τις βιομηχανικές χώρες). Στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της απασχολησιμότητας, καθώς και στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και νεολαίας, σε όλους τους τομείς της Διά Βίου Μάθησης (Ανώτατη Εκπαίδευση, Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση, Εκπαίδευση Ενηλίκων, Σχολική Εκπαίδευση, δραστηριότητες νεολαίας, κ.τ.λ). Την εποπτεία και υλοποίηση του νέου αυτού προγράμματος για την Ελλάδα έχει αναλάβει το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ), στην ιστοσελίδα του οποίου (www.iky.gr) θα πρέπει να αναζητήσετε περισσότερες πληροφορίες.

Το νέο αυτό πρόγραμμα δομείται σε τρεις βασικές δράσεις (Key Actions) εκ των οποίων οι δράσεις 1 και 2 μας αφορούν άμεσα:

Στη βασική δράση 1, που αφορά στη **Μαθησιακή Κινητικότητα Ατόμων**, δυνατότητες κινητικότητας παρέχονται σε **εκπαιδευτικό προσωπικό** σχολικών

μονάδων (σχολείο αποστολής) προκειμένου να συμμετάσχουν σε σεμινάρια, συνέδρια, επιτόπια παρακολούθηση εργασίας σε σχολείο ή άλλο φορέα του χώρου της σχολικής εκπαίδευσης. Η δράση αυτή αναφέρεται τόσο στη γενική παιδεία (πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια, τριτοβάθμια) όσο και στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, στο πλαίσιο της οποίας προβλέπεται κινητικότητα για επαγγελματική μαθητεία και για σπουδαστές και για μαθητευόμενους. Κεντρικό στοιχείο σε αυτή τη Δράση είναι το εξής: μόνον οι οργανισμοί (σχολικές μονάδες) θα μπορούν να αιτούνται χρηματοδότησης για κινητικότητα. Τα φυσικά πρόσωπα, παρόλο που θα μπορούν να πραγματοποιήσουν κινητικότητα, δε θα μπορούν πλέον να υποβάλλουν αίτηση. Η διάρκεια της επίσκεψης κυμαίνεται από 2 ημέρες έως 2 μήνες. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων ορίζεται η 17^η Μαρτίου 2014 στις 12.00 (μεσημέρι), ώρα Βρυξελλών.

Στη βασική δράση 2 – «**Συνεργασία για Καινοτομία και Ανταλλαγή Καλών Πρακτικών**» -, οι «**Στρατηγικές Συμπράξεις στον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης**» αφορούν σε συμπράξεις φορέων που δραστηριοποιούνται στο χώρο της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της νεολαίας ή σε άλλους κοινωνικούς και οικονομικούς φορείς, με σκοπό τη μεταφορά καινοτομίας και την εφαρμογή καλών πρακτικών στη σχολική εκπαίδευση. Η εν λόγω δράση περιλαμβάνει τις εξής κατηγορίες φορέων:

α) **Διάφοροι φορείς:** Συνεργασία σχολείων ή/και φορέων που εμπλέκονται στην εκπαίδευση οποιουδήποτε τύπου και βαθμίδας, υπό την προϋπόθεση ότι θα συνεισφέρουν με σαφή τρόπο στην επίτευξη των στόχων της σύμπραξης. Συμμετέχουν φορείς από τρεις τουλάχιστον χώρες. Είναι προφανές ότι η σύνθεση και οι δραστηριότητες μίας τέτοιας σύμπραξης πρέπει να σχετίζονται με τη βελτίωση της ποιότητας της σχολικής εκπαίδευσης και να φέρουν προστιθέμενη αξία που, σε διαφορετική περίπτωση, δεν θα μπορούσε να επιτευχθεί. Τέτοιες συμπράξεις δύνανται να συμβάλουν στην αντιμετώπιση σύνθετων φαινομένων, όπως είναι για παράδειγμα η σχολική διαρροή και η ενσωμάτωση μαθητών από ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες.

β) **Εκπαιδευτικές αρχές:** Συνεργασία ανάμεσα σε εκπαιδευτικές αρχές δύο τουλάχιστον χωρών με καθεμία από αυτές να έχει τουλάχιστον δύο τοπικούς εταίρους (ένα σχολείο και έναν φορέα από άλλα πεδία της εκπαίδευσης, κατάρτισης και νεολαίας ή από τον χώρο της εργασίας).

γ) **Σχολικές μονάδες:** Συνεργασία μεταξύ τουλάχιστον δύο σχολείων.

Η διάρκεια των εν λόγω συμπράξεων κυμαίνεται μεταξύ 2 και 3 ετών, αναλόγως των στόχων και των δραστηριοτήτων. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων ορίζεται η 30^η Απριλίου 2014 στις 12.00 (μεσημέρι), ώρα Βρυξελλών. Αίτηση μπορεί να υποβάλει οποιοσδήποτε φορέας (συντονιστής) εκ μέρους όλων των συμμετεχόντων φορέων (εταίροι).

Δεδομένου ότι τα ευρωπαϊκά προγράμματα συμβάλλουν στον εκσυγχρονισμό της παιδείας, καθιστούν εκπαιδευτικούς και μαθητές μετόχους στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι και αναπτύσσουν τις αξίες της συνεργασίας και της αλληλεγγύης, θεωρούμε επιτακτική ανάγκη την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή των σχολικών μας μονάδων. Στον Ιστότοπο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Αττικής (<http://attik.pde.sch.gr>) μπορείτε να βρείτε ενημερωτικό υλικό για το πρόγραμμα ERASMUS+ καθώς και μια φόρμα καταχώρισης – αναζήτησης στοιχείων για όσους ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν σε αυτό , είτε ως συντονιστές είτε ως εταίροι.

Παρακαλούμε όλοι οι εκπαιδευτικοί να ενημερωθούν ενυπόγραφα.

**Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

ΓΚΙΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ